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Resumo da Ata da 62ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Alto Paranapanema 
 

Às nove horas e trinta minutos do dia vinte e dois de maio de dois mil e vinte e cinco, nas dependências da 1 

Chácara Dona Ema, no município de Itararé foi realizada a sexagésima segunda reunião ordinária do CBH-2 

ALPA. O Sr. Presidente do CBH-ALPA e o prefeito anfitrião deram as boas-vindas a todos, e sendo está 3 

realizada em primeira chamada, e posteriormente efetuando a verificação do quórum, passando à aprovação 4 

da Ata da reunião anterior. Em seguida, com a palavra, o Secretário Executivo do CBH-ALPA, comunicou 5 

à plenária os informes: nos dias 05 a 09 de maio participamos do 2º Fórum Brasil das Águas em João Pessoa-6 

PB, tendo como tema “Água como Vetor de Qualidade de Vida e de Desenvolvimento.”; realizou-se no dia 7 

14 de maio, reunião com todas as Câmaras Técnicas de modo on-line para escolha dos coordenadores e 8 

secretários; realizamos também no dia 15 de maio, reunião presencial com a Câmara Técnica de 9 

Planejamento, para análise e hierarquização dos projetos apresentados para tomada de recursos FEHIDRO; 10 

será realizado nos dias 28 e 29 de maio reuniões com as Câmaras Técnicas do Conselho de Recursos 11 

Hídricos, sendo este comitê, participante com a titularidade no grupo 4; informamos que realizaremos no 12 

dia 05 de junho em comemoração ao Dia Mundial do Meio Ambiente, palestra on-line com o tema 13 

“Interação Águas Subterrâneas e Águas Superficiais no Alto Paranapanema”. Foi passado a palavra ao Prof. 14 

Guilherme de Oliveira, que explanou sobre o Indice de Sustentabilidade de Limpeza Urbana – ISLU, 15 

marcador referente o quanto os municípios estão cumprindo com a Política de Nacional de Resíduos Sólidos, 16 

tendo metas estabelecidas e por intermédio do Comitê, enviar oficio para os municípios, para que se possa 17 

calcular os valores e assim ter uma estimativa na nossa bacia quais os municípios que estão bem 18 

classificados e os com dificuldades na parte de resíduos sólidos. Apresentado em plenária o Ofício nº 19 

485/2025 - Moção 63/2025, de autoria do Sr. Mário Carneiro Neto – Vereador, recebido através do processo 20 

SEI de nº 020.00009241/2025-14, da Câmara de Vereadores do município de Itapetininga para a criação do 21 

Comitê de Bacia do Rio Itapetininga. Após os informes, foi apresentada a Deliberação CBH-ALPA nº 225 22 

de 22 de maio de 2025, que indica prioridades de investimentos ao FEHIDRO exercício 2025 e dá outras 23 

providências, os projetos inabilitados: Implantação de drenagem urbana na Rua Euclides Correia do 24 

Nascimento (Município de Taquarivaí), Diagnóstico e monitoramento hidrológico CBH-ALPA: 25 

microbacias das Posses, Santa Helena, Boi Branco, Carrapatos e Taquari (Associação do Sudoeste Paulista 26 

de Irrigantes e Plantio na Palha – ASPIPP), Reforma da Ponte na Rua Capitão Marques (Município de Pilar 27 

do Sul), Execução de canalização de córrego em geocélula em afluente do Ribeirão Branco (Município de 28 

Ribeirão Branco), Sistema de canalização do córrego Mesquita para contenção de inundação e alagamentos 29 

Implantação de sistema de esgotamento sanitário em área rural (Município de São Miguel Arcanjo), 30 

Controle de erosão urbana no Bairro Massamitsu Fukuoka e proteção do córrego da "Campina" - Fase IV 31 

(Município de Itaporanga) e Travessia Sobre o Ribeirão Boa Vista (Município de Piraju). Os aprovados: 32 

Implantação de galeria de águas pluviais para controle de Erosão, na rua Belém (município de Barão de 33 

Antonina), Implementação de sistema de drenagem urbana para controle de processos erosivos (Município 34 

de Taguaí), Revisão do plano diretor de macro e microdrenagem (Município de Nova Campina), Obras de 35 

ampliação e melhorias na cobertura de esgotamento sanitário - Implantação de estação compacta de 36 

tratamento de esgoto sanitário, no distrito de São Berto (Município de Manduri), Obras de microdrenagem 37 

na Rua Guliver Todesco e Rua Hélio Domingues (Município de Tapirai), Execução de galeria de águas 38 

pluviais nas ruas das Rosas e das Calêndulas, para mitigação de inundações (Município de Paranapanema), 39 

Substituição de rede de drenagem na Avenida Doutor José Ozi (Município de Itapetininga), Execução de 40 

galeria de águas pluviais na Rua Pedro de Macedo Mendes (Município de Coronel Macedo), Execução de 41 

otimização e mitigação de Inundação em travessia urbana no Córrego do Lajeado, Rua São Paulo 42 

(Município de Taquarituba), Execução de canalização aberta de córrego em geocélula no Córrego da Água 43 

Virtuosa, para controle de cheias (Município de Tejupá), Elaboração de projetos de canalização e drenagem 44 

do valo que corta o município de Bom Sucesso de Itararé (Município de Bom Sucesso de Itararé), Execução 45 

de obras de drenagem nas ruas Lauro Bertolai, Margaridas e Antonio Tomaz Bodziak (Município de 46 

Angatuba) e Canalização de Córrego no Jardim Fronteira (Município de Itararé). Após a leitura, o Prefeito 47 

Municipal de Piraju, pediu para fazer uso da palavra para explanar sua manifestação, de o valor inicialmente 48 

solicitado no pleito foi inferior ao mínimo exigido pelos critérios do edital, o que resultou na não 49 

contemplação do projeto. Ainda segundo o Prefeito, caso o valor tivesse sido majorado, mesmo que  50 
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artificialmente, possivelmente teria sido aprovado, o que, nas entrelinhas, indicaria que um eventual 52 

superfaturamento, teria viabilizado a aprovação da proposta. Tomando a palavra o Presidente do comitê fez 53 

algumas colocações, dentre elas, fazer uma reunião com a equipe técnica das prefeituras para receber 54 

orientações para apresentação dos próximos projetos, salientou que os valores são engessados doravante 55 

pela nova lei de licitação, mas que existem regras e devem ser cumpridas. Pontuou também a questão do 56 

município de Itaporanga não ter sido contemplado, por falta de documentação da licença ambiental, disse 57 

que o município de Itapetininga está trabalhando para municipalizar o Licenciamento Ambiental, 58 

entendendo que os municípios possam ter maior autonomia sobre a questão ambiental. Após, foi colocada 59 

a deliberação em votação, sendo aprovada. Ao final da reunião, o Presidente agradeceu os presentes e sem 60 

maiores considerações foi escolhido a cidade de Buri como próximo local e a reunião foi encerrada. Eu 61 

David Franco Ayub, Secretário Executivo do Comitê da Bacia Hidrográfica do Alto Paranapanema - CBH-62 

ALPA, redigi a presente ata que após aprovada pelo Plenário do Comitê, será publicada no Diário Oficial 63 

do Estado.  64 
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